这

光

丘

有

此

创

新



# 国新办上午举行新闻发布会介绍9月3日阅兵式准备情况

# 时长约70分钟编设45个方(梯)队

上午10时,国务院新闻办公室举行新闻发布会,邀请阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵,中国人民解放军中部战区阅兵指挥机构办公室常务副主任、政治工作部少将副主任徐贵忠介绍阅兵准备工作有关情况,并答记者问。



阅兵阵容公布

吴泽棵介绍,这次阅兵是全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵,是人民军队奋进建军百年的崭新亮相。阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。编设45个方(梯)队。

其中,阅兵式环节,受阅部队在长安 街列阵,光荣接受中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平的检阅。分 列式环节,按空中护旗梯队、徒步方队、 战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序, 依次通过天安门广场。

空中护旗梯队,由多型直升机组成多个编队,以护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等方式,体现在中国共产党的领导下,国家日益繁荣昌盛、军队不断发展壮大,体现历经80年岁月沧桑、伟大的抗战精神薪火相传,向全世界昭告正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理。

徒步方队,体现的是"一老一新","一老"就是抗战老部队,受阅人员主要从前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等单位,以及抗日根据地所在省份民兵为主抽组;"一新"就是军事力量结构新布局,包括"三结合"的武装力量体系。

战旗方队,代表的是浴血于抗日烽 火的功勋荣誉,每一面战旗都是抗战先 烈用热血和生命铸就,都书写着一段可 歌可泣、荡气回肠的抗战历史。

装备方队,按照实战化联合编组,编 陆上作战群,海上作战群,防空反导群,信 息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等,不少是代表现代战争形态演变的最新装备,还有一些是国之重器,充分展示我军制胜现代战争的强大能力。

空中梯队,按照模块化、体系化编组,由先进的预警指挥机、开击机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了我军现役主战机型,很多是大家关注的明星装备,还有一些是首次公开亮相,充分展示我军空中作战力量的跨越式发展。

这次阅兵,在党旗、国旗、军旗引领下,受阅方队将擎军旗和武警部队旗集中亮相,这是我军力量结构新布局在阅兵中的首次集中展示。

#### 多个"首次亮相"

吴泽棵在解读这次阅兵的内涵意蕴 时表示,这次参阅的武器装备,都是从国 产现役主战装备中遴选,首次亮相的新 型装备占比很大,地面和空中装备都是 体系编成、混合编组,部分陆海空基战略 重器、高超精打、无人和反无人装备,也 是第一次对外展示,充分彰显我军捍卫 国家主权、安全、发展利益,以及维护世 界和平的强大能力。

这次阅兵,所有受阅武器装备都是国产现役主战装备,是继2019年国庆大阅兵后我军新一代武器装备的集中亮相。一是,以新型四代装备为主体,比如新型坦克、舰载机、歼击机等,按作战模块进行编组,展示我军体系作战能力。二是,遴选陆上、海上、空中系列无人智

能和反无人装备,以及网电作战等新型力量受阅,比如新型无人机、定向能武器、电子干扰系统等,展示我军新域新质战力。三是,集中亮相一批高超声速、防空反导、战略导弹等先进装备,展示我军强大的战略威慑实力。可以说,这次受阅的武器装备信息化、智能化程度都比较高,充分体现我军适应科技发展和战争形态演变、打赢未来战争的强大能力。

"至于参阅的武器装备型号具体有哪些,请大家耐心等待,很快就会知晓。"

#### 坚持实战标准

据徐贵忠介绍,这次阅兵训练坚持 实战标准,依托战时指挥体制指挥阅兵 行动,采取作战推演方式研推方案计划。

这次阅兵训练注重科学训练,利用 北斗定位、智能评估等系统和模拟仿真 手段,辅助开展基础训练、编队训练、空 地协同训练、复杂场景训练、特情处置训 练,以及训练考核评估,效果非常好,节 省了训练时间、提高了训练质效。

徐贵忠强调,阅兵筹备有一个总的原则是不扰民、少扰民,最大限度地降低对北京市居民的影响。

目前,纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年大会已完成两次综合演练。阅兵各项准备已基本完成, 全体受阅官兵将以昂扬的精神状态接受 党和人民的检阅,共同迎接9月3日这个 值得世界人民永远纪念的胜利之日。

忻小禾(综合新华社等)

为了突出"纪念抗战伟大胜利、弘扬 抗战伟大精神"主题,更好地体现铭记历 史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,此次 在阅兵的设计上作了一些创新:

■ 一是在抗战元素呈现上,注重把 1945年抗战胜利、80周年纪念、14年抗战 历程等,与抗战胜利紧密相关的年代符 号,融入到阅兵规模、装备数量、队形编排 等设计中,丰富阅兵内涵意蕴,凸显抗战 纪念属性。

这次阅兵从解放军仪仗司礼大队军 乐团和其他部队抽调了一些军乐骨干组 成联合军乐团。在演奏队形的编排上,整 体设置了14个排面,寓意14年抗战;前排 设置了80名礼号手,寓意抗战胜利80周 年。这样编排,既注重融入历史元素,同 时又考虑凸显时代特色。

■ 二是在纪念氛围烘托上,把奏唱 抗战曲目融入到纪念大会的暖场环节,由 联合军乐团和合唱团现场奏唱《松花江 上》《在太行山上》《保卫黄河》等反映抗战 时期的经典曲目。这些红色旋律,让我们 再次感受"妻子送郎上战场、母亲教儿打 东洋"的感人场面,感受"万山丛中抗日英 雄真不少、青纱帐里游击健儿逞英豪"的 壮丽场景,穿越烽火硝烟的抗战岁月,感 悟兴亡有责的爱国情怀。

同时,专门创作了富有时代特征的新曲目,回顾14年浴血奋战的苦难辉煌,烘托新时代人民军队阔步向前的宏伟气势。

■ 三是在历史意义呈现上,通过多种形式彰显"正义必胜、和平必胜、人民必胜"这一经受血与火考验、颠扑不破的伟大真理,进一步昭示中国人民抗日战争和世界反法西斯战争是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。

#### 这次阅兵在编排设计上突 出展示3个方面:

■ 一是军事力量结构更趋完善 今年"八一"前夕我军刚刚发布了新的兵种军旗,军旗是中国人民解放军的战斗旗帜,是中国人民解放军的标志,军旗体系的完善标志着军事力量体系的完善,这次安排受阅方队擎各自军旗和武警部队旗,就是我军军事力量的全方位展示。

■ 二是新域新质力量比重上升 除 了徒步方队的4支战略兵种本身就代表 新域新质力量外,在装备方队中,还专 门安排了无人、水下、网电等新型作战力

■ 三是武装力量体系更为完备 不仅有解放军现役力量,还有武警,预备役、民兵等武装力量,构成了具有我军特色的"三结合"武装力量体系。

忻小禾 (综合新华社等)

## 全力完成三季度目标任务

龚正主持市政府常务会议,还研究进一步提升 湿地空间环境品质等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,传达学习国务院第九次全体会议精神,要求按照市委部署,做好经济运行调度,奋力实现三季度经济增长目标任务;进一步提升上海湿地空间环境品质;加快现代化生态环境临测体系建设。

会议指出,今年1至7月,上海经济运行总体延续平稳向好态势,要全面贯彻中央政治局会议、国务院全体会议和市委财经委会议精神,落实落细各项调度举措,全力完成三季度目标任务。要强化宏观形势分析,加强经济增长的关联性、深层次分析,动态完善政策工具箱,支持企业抓住机遇拓展市场,牢牢掌握稳增长主动权。要强化中观行业调度,紧盯重点领域切实稳住发展基本盘,推动各行业细化优化调度措施,巩固回升态势。要强化微观主体培育,大力开展靶向招商、基金招商、产业链招商,吸引企业"落下来";第一时间发现和解决重点企业特别是链主企业的问题诉求,服务企业"扎下根";有效满足出海企业法律、金融、财税、咨询等方面需求,护航企业"走出去"。

会议原则同意《上海市湿地空间规划建设试点行动方

案》并指出,湿地被誉为地球之"肾"。要更加注重道法自然,打造尊重生态规律的湿地空间,保留湿地的原真性、完整性、延续性,因地制宜实施分类保护利用。要更加注重普惠共享,打造全民可亲可享的湿地意境,让城市、湿地、社区等有机结合,让湿地公园成为人民群众共享的绿意空间。要更加注重保护利用,在守牢湿地生态安全边界基础上,打造可持续发展的湿地经济,让"最江南"与"潮生活"产生更多化学反应。

会议原则同意《上海市关于加快建立现代化生态环境监测体系的实施意见》并指出,要织密监测网络,完善立体监测布局,全方位推动生态环境监测能力提升,加快监测数智化转型,推动人工智能、卫星遥感、大数据等新技术与监测业务深度融合,夯实生态本底。要深化数据应用,赋能精准治污,强化污染溯源,提升治理措施针对性、有效性;构建治理闭环,推动监测数据与管理、执法、应急无缝衔接;服务民生需求,解决好噪声污染、餐饮油烟扰民等群众身边"关键小事",提升市民群众的环境获得感和幸福感。

会议还研究了其他事项。

### 以科技创新塑造 工业发展新动能

朱忠明赴徐汇区调研并召开座谈会

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和十二届市委七次全会精神,按照市委部署安排,市委副书记朱忠明昨天赴徐汇区调研并召开座谈会。在米哈游、商汤科技,市领导一行听取游戏、人工智能等行业发展情况介绍,察看企业产品及应用场景展示,勉励企业把牢科技和产业发展前沿,加速迭代突破,持续提高原始创新能力和核心竞争力。

座谈会上,与会同志深入分析徐汇今年以来经济运行情况,并结合工作实际谈了建议想法。朱忠明指出,徐汇区要牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面贯彻落实市委、市政府决策部署,勇挑重担、敢为尖兵,努力成为高质量发展强劲增长极、"五个中心"建设尖兵队、改革开放新高地。进一步做大做强服务业,优化布局、精准发力,推动信息服务业、商务服务业、科技服务业等细分领域形成更多特色亮点。进一步深化推进外资企业转型,着力做好招商引资和企业服务,助推外企加快创新发展。进一步重视工业发展,加强园区整合升级,以科技创新塑造工业发展新动能。进一步推动文旅商体展深度融合,强化系统性调度,打造一批显示度高的本土IP和带动性强的大型活动,充分释放"乘数效应"。进一步加速城市更新,积极推进商务楼宇、商圈改造,加快旧改攻坚,更好推动城区转型、提升城区品质。